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Monsieur le Député-Maire, 
Monsieur le Conseiller Général, 

Monsieur le Président  
de la CDC du Haut-Minervois, 

Mesdames, Messieurs les Maires, 
Mesdames et Messieurs les élus, 

Mesdames, Messieurs, Chers amis, 
 
 

 
Avant toute chose, permettez moi de vous présenter, en mon nom et au nom des 

membres du Conseil Municipal, nos meilleurs vœux pour l’an 2012. 

Que cette nouvelle année vous apporte la santé et la réussite de tous les projets que vous 

entreprendrez. 

 

Nous souhaitons la bienvenue aux nouveaux redortais installés ces dernières 

semaines dans notre village et qui ont fait le choix de venir vivre, ici, sur un territoire 

accueillant et chaleureux. 

 

Cette cérémonie est un moment important de la vie de notre village. Important parce 

qu’elle nous permet de faire le bilan de l’année écoulée et de vous présenter les grandes 

lignes de celle qui débute. 

Important aussi car au-delà de son caractère très officiel et protocolaire, elle nous permet, 

femmes et hommes qui habitons un même territoire de nous rencontrer, de dialoguer, 

d’échanger un moment fraternel, humain et convivial.  

 

L’année qui vient de s’achever a été une année dense en réalisations. 

Vous venez de le voir au travers du diaporama  qui vient de défiler. 

 

 

 

La Redorte 
14 janvier 2012 

Vœux à la population 
Salle Jean Jaurès 
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Les travaux d’aménagement de l’espace public-jardin public « Jean Jaurès » ont été 

réalisés et sont à présent achevés. Nous aurons le plaisir d’apprécier ce nouveau lieu de 

vie du village au printemps prochain et son inauguration est prévue pour le jeudi 5 juillet. 

Un remarquable travail associant respect de l’histoire du lieu et respect de l’environnement 

a été mené par Madame Marie Bertand, architecte-paysagiste. 

 

Nous avons poursuivi le programme pluriannuel de rénovation de notre voirie 

communale. Les quartiers du lotissement Pélissié, des rues du vieux village, de l’ancienne 

voie ferrée ont été concernés par ses travaux pour un montant de plus de 65000 euros. 

En parallèle, nous avons mené l’amélioration et la rénovation de l’éclairage public au Claux 

de l’Eglise et dans les jours à venir ils débuteront sur toute l’avenue Jean Jaurés et 

certaines rues perpendiculaires pour un montant de près de 18000 euros. 

 

En mars dernier, de fortes précipitations ont engendré des inondations sur le bassin 

versant de l’Argent-Double. Les communes de Citou, Caunes, Peyriac, Rieux et La Redorte 

ont été fortement touché par la crue de l’Argent-Double et du Rivassel. Sur le seul bassin 

versant nous concernant, ce sont 1 250 000 euros de dégâts qui ont été constatés, et à La 

Redorte 250 000 euros. Une grande partie des berges de l’Argent-Double au droit du stade, 

de nombreux embâcles dans nos cours d’eau, des reprises de voirie : voilà la liste non 

exhaustive des dégâts que nous devrons réparer. Le dernier comité de pilotage de la 

semaine dernière porté par le SMMAR vient d’apporter 80 % de subventions avec l’aide de 

l’Etat, du Conseil régional et du Conseil Général. Le solde étant à la charge de notre 

commune. Les travaux de reconstruction pourront être réalisés cette année, avec en maître 

d’ouvrage le SIAHBAD. 

 

2011, a aussi été une année riche en animations. Les associations redortaises ont 

permis, une fois de plus au travers de leurs animations et festivités respectives, de vous 

apporter des moments de convivialité et de rencontres. Elles ont aussi contribué, pour la 

6ème année consécutive, du 7 juillet au 18 août, aux « Jeudis d’été de La Redorte ». Durant 7 

semaines notre village a vécu au rythme de ces rendez-vous culturels, musicaux et festifs. 

3000 personnes au total ont assisté à cet événement incontournable dans la vie de notre 

village, et à présent du territoire du Minervois. 

 

2011 a été une année durant laquelle nous avons poursuivi d’importantes études 

pour le devenir et l’avenir de notre commune.  

Nous réalisons l’étude sur le bassin de captage de notre ressource en eau potable. Cette 

étude est encore en cours. Débutée en 2010 elle va s’achever à l’été prochain. Afin de 

protéger la qualité de notre ressource en eau, des mesures incitatives dans un premier 

temps et ensuite répressives dans un second temps seront prises et un arrêté préfectoral 

déterminera le périmètre de protection de notre puits communal et de notre nappe 

phréatique de l’Argent-Double. Financé à 80% par l’Agence de l’Eau, un poste d’animateur-

ingénieur agronome municipal vient d’être créer et cette animatrice débutera sa mission de 

3 ans le 1er février prochain. 

 

Depuis octobre 2010,  la révision de notre POS et sa transformation en PLU est en 

cours. Ce dossier a déjà fait l’objet de plusieurs réunions techniques et municipales. La 

mise en place de notre PLU va encore  durer plusieurs mois. En décembre dernier le 
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conseil municipal a arrêté le projet d’aménagement et de développement durable de notre 

commune pour les 20 années à venir. Nous élaborons actuellement le futur règlement 

d’urbanisme du village. Dans les semaines à venir, vous serez invités à donner votre avis 

sur ce dossier primordial pour le développement communal. 

 

L’année 2011  ce sont aussi de nombreuses réalisations et investissements dans des 

domaines divers et variés.  

 

Je cite au passage l’aménagement de l’allée du pressoir, la dotation en matériel 

informatique de notre bibliothèque-médiathèque, la rénovation du local associatif pour le 

Rugby Club Redortais, l’acquisition d’un photocopieur pour les services administratifs ; 

sans oublier les interventions dans le domaine du social au travers des aides en faveur des 

personnes en difficulté et des personnes âgées. 

 

En 2011 c’est au total, plus de 250 000 euros qui ont été investis dans le 

développement et la modernisation de notre commune. 

 

 

Tout cela a été fait dans un contexte économique et fiscal très défavorable aux 

petites communes et collectivités rurales.   

Nous avons maîtrisé certaines dépenses de fonctionnement et nous avons diminué 

certaines lignes budgétaires comme je vous l’avais annoncé l’année dernière. Nous 

poursuivrons cette politique financière dans notre budget 2012. 

 

Mes chers amis, l’année 2012 a débuté sur les chapeaux de roue ! 

 

Dés le mois d’avril prochain, nous commencerons les travaux d’aménagement de la 

« Maison du Port » dans le cadre du programme « Halte Nautique -Port La Fabrique ».  Ils 

seront achevés en avril 2013 et permettront ainsi de terminer cet ambitieux projet de 

développement touristique de notre commune et notre territoire. 

Nous poursuivrons le programme pluriannuel de la réfection de notre voirie communale 

avec cette année la réfection du chemin de Laval et certaines rues du village ancien. 

Nous en profiterons pour apporter un nouvel éclairage public à ces quartiers. 

 

Pour la 7ème édition, les Jeudis d’été de La Redorte animeront nos soirées estivales 

du 5 juillet au 16 août prochains. Le comité d’organisation achève en ce moment la 

programmation. La réunion de mercredi dernier a validé les spectacles qui animeront les 

futures soirées estivales. Nous vous dévoilerons en avril prochain cette programmation 

2012. 

 

Nous continuerons la révision de notre PLU, en vous y associant à chaque étape 

décisive et nous achèverons notre Plan Communal de Sauvegarde 

 

2012, est aussi une année électorale.   

Les échéances de la Présidentielle et des Législatives des mois à venir sont 

cruciales. En ma qualité de Maire, je vois tous les jours des situations humaines difficiles 

voire de détresse. Dans tous les domaines de la vie, ce qui a été fait ces dernières années 
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est venu affaiblir les plus faibles et renforcer les plus forts. Cela vaut pour toutes les 

générations : jeunes, actifs, demandeurs d’emplois et retraités. Cela est inacceptable. Oui, 

j’appelle à un profond changement de politique dans notre pays ! Je serai un des parrains 

pour la candidature de François Hollande.  Quant à toi, cher Jean-Claude, tu peux compter 

sur moi pour te soutenir dans ce combat politique et t’accompagner dans ta mission de 

député qui, je l’espère, continuera à t’être confiée au mois de juin prochain. 

 

D’un point de vue budgétaire, nous bâtirons un budget 2012 combatif et solidaire. 

Les difficultés budgétaires sont grandes. L’Etat continuant de réduire ses dotations, nous 

poursuivrons la maîtrise et les réductions de dépenses dans le fonctionnement sans mettre 

à mal la politique sociale, scolaire et de développement que nous avons engagé depuis 17 

ans.  

Nous continuerons de réduite nos dépenses de fonctionnement mais poursuivrons les 

investissements synonymes de développement et de croissance. Il en va de la pérennité de 

notre village. 

Enfin, au delà des investissements évoqués précédemment, la vie municipale c’est aussi la 

gestion de votre quotidien : l’aide aux associations, le soutien au milieu scolaire, 

l’accompagnement des personnes âgées ou en difficulté et l’entretien de notre village. 

 

Je veux m’arrêter quelques instants sur ce dernier point. L’entretien et la propreté du 

village c’est en premier lieu, bien évidemment,  l’affaire de toutes et tous. Néanmoins, 

toutes les communes ont fait le même constat: nos villages s’agrandissent, de moins en 

moins de personnes nettoient leur devant de porte et nos employés communaux ne 

peuvent pas répondre parfaitement à toutes les demandes. 

Aussi, vous avez pu voir durant les deux dernières semaines de décembre un véhicule 

particulier arpenter les rues et ruelles de notre village. 

Les communes de La Redorte et de Puicheric, ensemble,  viennent d’acquérir une 

balayeuse pour mieux entretenir nos villages. Je dois remercier et saluer Marc Dormières, 

le maire de Puichéric, qui a été à l’initiative de ce projet.  D’un coût de 36000 euros à diviser 

en 2, cet investissement marque le point de départ d’une nouvelle forme de coopération 

intercommunale, appelée : mutualisation. Cette initiative est une première ! Une semaine 

sur deux, les redortais et les puichéricois verront leurs rues entretenues grâce à cette 

balayeuse et un employé communal formé spécialement à ces manœuvres. 

Nos villages doivent s’unir et bâtir de nouvelles formes de coopération. Nous n’avons plus 

le choix, nous ne pouvons plus penser que notre village est plus fort que les autres. 

L’adage « l’union fait la force » est plus que jamais d’actualité. Nous sommes au tout début 

d’un changement profond du fonctionnement de nos collectivités. 

 

Au travers de ces quelques mots, vous pouvez vous rendre compte que l’action 

municipale, en 2012, sera à nouveau intense. 

Cette action est le travail de femmes et d’hommes, bénévoles et volontaires qui travaillent 

pour que notre commune poursuive son expansion et son épanouissement. 

Je vous remercie, toutes et tous, élus, employés communaux, responsables associatifs, 

acteurs économiques ou anonymes, vous tous qui croyez en La Redorte, vous qui 

permettez à notre village et à ses habitants de bien vivre. 
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Mes chers amis, 

 

Vous avez pu vous rendre compte que je vous ai très peu parlé de la crise actuelle car je 

veux rendre cette cérémonie positive et pleine d’espoir. 

2012 sera pour nous l’année « Jean Jaurès ».   

Ce dernier disait :  

« Il ne faut avoir aucun regret pour le passé, aucun remords pour le présent et une 

confiance inébranlable pour l’avenir ». 

C’est cette confiance que je souhaite partager avec vous et que je souhaite que nous 

partagions ensemble. 

Vos gestes amicaux, votre intérêt pour notre village, votre présence, vous coups d’éclat et 

vos sourires, nous poussent à poursuivre ensemble l’écriture de l’histoire de notre village. 

Nous le faisons, animés, d’une volonté de solidarité, d’écoute, de compréhension et 

d’échange. C’est le sens même de notre vision politique collective. 

Ayons une confiance inébranlable pour l’avenir ! 

 

Bonne Année !! 

Pierre-Henri ILHES 

Samedi 14 janvier 2012 

 


